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Svar på fråga 2023/24:867 av Serkan Köse (S) 
Nedskärningar inom Arbetsförmedlingen 

Serkan Köse har frågat mig om vilka åtgärder som jag och 

regeringen avser att vidta för att säkerställa en stabil 

arbetsmiljö inom Arbetsförmedlingen och att myndigheten 

fortsätter att fullgöra sina viktiga uppgifter effektivt och med 

tillräckliga resurser. 

Regeringen bedömer att det finns utrymme för effektiviseringar 

av arbetsmarknadspolitiken. Arbetsförmedlingen behöver bli mer 

effektiv med ett tydligt fokus på kärnverksamheten. 

Myndighetens förvaltningsmedel behöver användas mer 

effektivt utifrån dess uppdrag när det gäller bl.a. bedömning och 

planering av stöd och insatser för arbetssökande, kontroll av de 

arbetslösas sökaktivitet och stöd i arbetsgivares 

rekryteringsarbete.  

Mot bakgrund av konjunkturavmattningen förstärktes 

Arbetsförmedlingens förvaltningsanslag med 200 miljoner kronor 
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2024 för att möta en ökad arbetslöshet och stärka myndighetens 

kontrollarbete.  

Regeringen har uppdragit åt Statskontoret att analysera och 

bedöma effektiviteten i Arbetsförmedlingens användning av 

förvaltningsmedlen. Analyser och bedömningar ska ta sin 

utgångspunkt i hur användningen av förvaltningsmedlen stöder 

myndighetens uppgifter och uppdrag och ha särskilt fokus på 

myndighetens arbete med arbetssökande och arbetsgivare. 

Inom staten är den arbetsgivarpolitiska delegeringen en central 

princip. Det innebär att respektive myndighet har 

arbetsgivaransvaret för sina anställda och det arbetsmiljöansvar 

som följer därav. 

Regeringen utgår från att myndigheten på ett ansvarsfullt och 

långsiktigt hållbart sätt anpassar sin verksamhet efter de av 

riksdagen beslutade medlen och Arbetsmarknadsdepartementet 

har dialog med myndigheten i frågan. 

Stockholm den 15 maj 2024 

 

Johan Pehrson 
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